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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Sobre o melhor aproveitamento dos benefícios económicos e sociais dos 

Jogos Nacionais 

Nos últimos anos, muitos eventos desportivos têm conseguido ganhos 

económicos através da venda de bilhetes e da transmissão directa de eventos 

desportivos e têm também contribuído, indirectamente, para o aumento do consumo 

em hotéis, nos restaurantes, em compras, e no turismo, entre outros. A realização 

bem-sucedida dos Jogos Olímpicos de Inverno de Pequim desencadeou o “boom do 

gelo e da neve”, e impulsionou profundamente o desenvolvimento da cadeia da 

indústria do gelo e da neve, enquanto os Jogos Olímpicos de Paris deste ano, 

impulsionados pelos atletas entusiasmantes da China, registaram um aumento das 

vendas de produtos desportivos correlacionados e de produtos periféricos das estrelas 

do desporto, demonstrando o enorme potencial do consumo desportivo. 

A 15.ª edição dos Jogos Nacionais co-organizados por Guangdong, Hong Kong 

e Macau vai ter lugar em Novembro do próximo ano, e o Governo da RAEM está a 

desenvolver activamente os diversos trabalhos preparatórios. Segundo quer a nota de 

imprensa quer as respostas do Governo a interpelações escritas de deputados[1], 

refere-se que vão ser estendidas as actividades complementares dos eventos 

desportivos regulares às imediações; que, durante a realização dos Jogos Nacionais, 

as associações beneficiárias de apoios financeiros vão promover actividades de 

turismo comunitário interligadas com o "turismo + desporto" em diversas zonas de 

Macau; que os Jogos Nacionais vão ser incluídos como um dos tipos de apoio 
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financeiro nas actividades a estender no âmbito dos eventos dos Programas de Apoio 

Financeiro para Turismo Comunitário “Viajar por Macau”, do ano de 2025"; e que se 

vai ajudar as marcas e as empresas de Macau a expandirem-se para todo o país 

através da plataforma dos Jogos Nacionais, desenvolvendo-se os efeitos da ligação 

"desporto +". 

Para aproveitar melhor os benefícios económicos e sociais dos Jogos Nacionais 

e transformar o "fluxo" de eventos desportivos em "energia", para promover a 

recuperação económica e o desenvolvimento industrial, interpelo o Governo sobre o 

seguinte: 

1. Os Jogos Nacionais são o maior e mais influente evento multidesportivo da 

China, e como as modalidades de ténis-de-mesa e voleibol organizadas por 

Macau são competições populares, acredita-se que possam atrair muitos 

espectadores. Com vista a antecipar o aquecimento e a aumentar a eficácia 

da promoção, o Governo, para atrair a atenção e incentivar a participação de 

mais residentes e turistas nos Jogos Nacionais, vai incentivar as empresas e 

as associações a promoverem, antes da realização destes jogos, várias 

actividades relacionadas com os mesmos? 

2. Nos últimos anos, surgiu o turismo desportivo, com jogadores e espectadores 

a acompanharem as competições. As autoridades devem coordenar-se com 

antecedência com os diversos sectores e associações, para concretizar o 

planeamento das actividades ao redor dos Jogos Nacionais, não só para 

enriquecer o itinerário turístico dos visitantes, mas também para atrair os 

visitantes a penetrar nos bairros comunitários e a promover o desenvolvimento 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-12-26-Ngan Iek Hang (P) CT-APN  3 

económico dos bairros comunitários. Como é que as autoridades vão fazê-lo? 

Muitas finais emocionantes são realizadas à noite, então, como é que se pode 

cooperar com o sector da restauração para desenvolver a economia nocturna? 

O Governo pode, por exemplo, organizar actividades nocturnas, como 

festivais de gastronomia, etc., para, através da gastronomia típica e de 

actividades culturais e recreativas, atrair os turistas a pernoitarem em Macau, 

prolongando o seu tempo de permanência e promovendo ainda mais o 

aumento do consumo. O Governo vai fazê-lo? 

3. Olhando para a organização de eventos desportivos de grande envergadura 

noutras cidades, verifica-se, por exemplo, que Hangzhou converteu os "fluxos" 

dos Jogos Asiáticos em "retenção" cultural e turística. As autoridades vão 

tomar como referência as experiências de outras cidades? Vão combinar as 

características próprias de Macau e aproveitar as oportunidades dos Jogos 

Nacionais? Vão reforçar a divulgação dos pontos turísticos e eventos culturais, 

promovendo a integração profunda entre a cultura, o desporto e o turismo, no 

sentido de prolongar e ampliar o "efeito de cauda longa" dos Jogos Nacionais? 

Como é que as autoridades vão fazer tudo isto? O Governo vai reforçar a 

cooperação entre as outras cidades da Grande Baía? Vai, em conjugação com 

os recursos desportivos da região, construir uma cadeia da indústria do 

turismo de eventos da Grande Baía? Vai aproveitar as sinergias regionais, 

para aumentar ainda mais a fama da indústria cultural e turística de Macau e 

criar um cartão-de-visita dourado de Macau como “cidade desportiva”? Como 

é que o Governo vai fazer tudo isto?  
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Referência: 

[1] https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/893504  

O Governo respondeu, respectivamente, em 19 de Abril e 2 de Maio de 2024, às interpelações escritas 

sobre os Jogos Nacionais, apresentadas por Ho Ion Sang, Lo Choi In e por mim, através dos seguintes 

despachos: 623/VII /2024, 706/VII/2024, 739/VII/ 2024. 

 

26 de Dezembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


